



Urad vlade RS za komuniciranje
Gregorčičeva 25
1535 Ljubljana

Številka: 360-8/2012/51 - 00911290
Datum: 10.3.2016

Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 7287-51: Nižja cena kWh, ob manjši porabi

Spoštovani,

Prejeli smo naslednje vprašanje.

Cena kilovatne ure naj bo manjša za manj porabe elektrike. Sedaj je ravno obratno. V kolikor varčuješ je cena kilovatne ure dražja, kot če si razsipen. Detajli so skriti v fiksnih stroških. Namesto, da bi spodbujali državljane k varčevanju z elektriko, kaznujemo tiste z manjšo porabo z dražjo kilovatno uro. Razlike so tudi do 20%. Cena kWh bi morala biti končna brez prikaza fiksnih stroškov, ki so le krinka za tak nepošten in neekološki način zaračunavanja elektrike.

Odgovor MZI, Direktorat za energijo:

Na računu za elektriko se z isto položnico plačuje več storitev:

1. dobava električne energije (ceno določa dobavitelj)
2. omrežnina: plačilo stroškov omrežja in storitev, potrebnih za dobavo porabljene električne energije (ceno določa Javna agencija RS za energijo)
3. prispevki za spodbujanje obnovljivih virov energije, za spodbujanje učinkovite rabe energije in za financiranje operaterja trga (določa jih vlada RS)
4. davki in trošarine (določa jih vlada RS)

Pri plačilu porabe električne energije fiksnega dela ni ali pa je zelo majhen. Pri rednih cenikih je zaračunavanje pavšalnih (fiksnih) stroškov zakonsko prepovedano, zaradi boljše primerljivosti ponudb. Fiksni del plačila električne energije obstaja le pri nekaterih dobaviteljih pri njihovih akcijskih ali paketnih ponudbah. Če se odjemalcu takšen način zaračunavanja zdi nepravičen, lahko vedno izbere dobavitelja in ponudbo, kjer fiksnih stroškov ni.

Omrežnina se plačuje delno na porabo (kWh) in delno na priključno moč (kW). Omrežnina je namenjena plačilu stroškov omrežja. Ti stroški obstajajo, tudi če odjemalec ne porabi nič

energije, zato je agencija uporabila kombiniran način plačevanja: delno kot fiksni strošek in delno sorazmerno s porabo električne energije.

Prispevki se, skladno z evropskim pravnim redom, ne morejo plačevati sorazmerno porabi, zato so določeni glede na priključno moč.

Vse skupaj prinese znesek, ki ima fiksni del, odvisen od priključne moči in določen variabilni del, odvisen od porabe električne energije. A še vedno tisti, ki porabi manj, plača manj. Zato takšen sistem nikakor ne kaznuje tistih z nizko porabo.

Lep pozdrav




Danijel Levičar
GENERALNI DIREKTOR

